

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, Februárius 18-dikán, 1820.

Orosz Birodalom.

Petersburgban a Kristus' eljövetele' napján a Reamur' mutatója szerint 24 grádicsú hideg lévén az ott ezen napon tartatni szokott katonapompa elmellőztetett: hanem a Császár és Miklós Nagyherczeg a Generálisokkal most is jelen voltak a Newa vizén tartatni szokott zásziószentelési processión, és azt a nagy hideg mellett is hajadon fővel 's csak egy formaruhában kísérték 's a szabad ég alatt tartatott Isteniszteleten egész végig jelen voltak. —

Uj esztendő estvéjén oly Udvari közönséges álorczás bál volt Petersburgban, a melyenről ritkán olvasunk; 21,500 billetek osztattak ki, 's hogy a hivatalosok közül 20 ezeren valósággal megjelentek, megtetszett a bemenetelnél vizsgálgyült billetekből. Császár és Császárné ő Felsegek 's az Udvar' egyéb tagjai a vacsorának elkövetkezéséig most egyik majd másik szálában különböző vendégeket szerencsétlettek vélekváló beszélgetésekkel, és Lengyel tánczókat jártak. A vacsora az úgynevezett Rémetelakás theátrómán ment véghez. Legfeljül egy kerek asztalnál a Császári familia, 's a jádzó helyen a Kövecsegi szemlők, a theátrómi felkarima formájú ülésekben pedig, mellyek jádzás' alkalmatosságával a nézőknek ülésre szolgálnak, egyéb vendégek számára volt felterítve. Az itt uralkodott fényességet csak oly penna rajzolhatná le, melly a tündé-

rek' Országabéli dicsőségeket képzelhetőleg le tudja festeni. Ugy látszott, mint ha egy nagy sátorban lettek volna, mellynek lejtős fedelei és oldalai ezer meg ezer kristály figurákkal tündöklettek, 's a mellyekre a világosító sugárok felülről jövének, a Szivárványnak megszámlálhatatlan módon jádzó színeit mutatták, melly az itt-lévőkkel azt képzellette, hogy valami napkeleti csillámló drága kövekből álló boltozat alatt vannak. Ezen tekintetek még annak képzelődését is felyül haladták, ki nek sok nagy czifraságok' szemlélésére alkalmatosságok lehetett. A szálákban pyramis formára felállított arany 's ezüst portékák között oly V á s á k is találtattak, mellyeknek egygyike 15 's 17 Púdót (680 fontot) is nyom. Vacsora után még éjfél 1 óráig a György szálájában mulatott az Udvar, 2 órakor pedig az egész bálozó társaság széllyel oszlott. Ezen éjjel 17 és 18 grádicsok között állott a hidegműtató.

A tél ritkaságai közzé tartozik, hogy a farkasok a nagy hideg és éhség által kénszerítettvéen estvénként még Ptersburgnak külsőbb részeibe is látogatásokat tettek. Egygyet egy éléskamarába szorítván megfogtak. A Nowgorodi Kormánysek alá tartozó falukon nappal is csordásan járnak által meg által a farkasok, 's megtámodják az embereket. Falukat nyveznek meg, mellyekben itt egy ott három embert ettek meg.

Nagy Britannia.

Az Anglusok' Királya III-dik György

meghalálozott. Halálát így jelenti az Udvári Ujság Jan. 31-dikén: — „A Király e' hónap 29-dikén estvéli 8 óraker és 36 minutumkor életének 82-dik, országzásának pedig 60-dik esztendájében elnyugodott. Soha se' bírta egy Monárkha is a maga alattvalóinak tiszteletét és szeretetét nagyobb mértékben, kiknek ezen való keserveket csak annak a szánakodásra méltó nyavalyának meggondolása enyhitheti; a melly ő Felségét a maga dicsösséges országzásának kilencz utolsó esztendájében a Státusnak korimányozásától eltartoztatta. Vévén a Titkos Tanács Lordjai ezen szomorú történetnek híret, tegnap a Carlton-Housei kastélyba öszszegyülekeztek, hogy ő Felségét az új Királyt proklamálják, a ki hozzájuk egy felettébb kegyes Nyilatkozatást intézvé, minden jelenlévő Lordoktól és a meghalálozott Király Titkos Tanácsosaitól az esküvést elfogadta. Ma előbb a Carlton-Houseben, a Korona tisztjeinek, a Titkos Tanácsosoknak, és sok fő Nemességnek jelenlétében, aztán a Czimeres Heroldok által ló háton a város' uczáin, szokott pompával véghez ment az új Királynak proklamáltatása.

Az a Nyilatkozatás, mellyét az új Király az ezen alkalmatossággal hozzá felgyülekezett Lordokhoz intézett, e' volt: „Én Uraságtokat öszszehivattam, hogy azon keserves kötelességet megtegyem, hogy a Királynak az én Atyámnak haláláról jelentést tegyek. Nem vagyok alkalmatos arra, hogy ezen szomorú történet által felelevenítettett érzéseimet szóval leirhassam: azonban vigasztalásomra szolgál annak tudása, hogy az a szánakozásra méltó nyavalya, melyben ő Felsége ily sok esztendőig szenvedni kényszerített, jobbágyának szivekből az ő Felsége ily sok Virtusai által okoztatott érzést soha ki nem törölhetette; s megva-

gyok affeől gyözödve, hogy példaadása, az ő háládatos szivekben örökké élni fog. Arra lévően hivattatva, hogy az ő Felsége betegeskedése alatt a Korona jusait az ő Felsége nevében gyakoroljam, mindenkör a' vala szivemnek első ohajtása, hogy azon Hatalmat, mellyel felruháztatva valék, az ő Felsége kezébe ismét vissza adhassam. A' Mindenható másképpen rendelte, s én megismerem azon hasznokat mellyeket az Atyám nevében való kormányozásból vettem. Az a segítség, mellyet a' legemlékezetesebb időkben a' legterhesebb körülállások között a' Parlamentümtől s az Országtól vettem, szerzettemeg nékem azon bizodalmat, melyre a' jelen lévő körülállások közt szükségem van. Hízlekdedek magamnak azzal, hogy a' lefolyt időben tett tapasztalások minden alattvalóimat meggyőzték affeől, hogy legnagyobb iparkodásomat mindenkör az ő boldogságoknak és szerencséjének előmozdittatására, s a' Religiónak és az Ország' törvényeinek s szabadságának fenntartatására fordítottam.“

Beszélik, hogy a' meghalt Király, halála előtt 50 vagy 60 órányi idő alatt egy végtében szunnyadozott, s felébredésekor elméjének egéssége egészen vissza állva lévően, azt kérdezte gondosan: Hogy mit csinál Bonaparte? s elbeszélte, elötte röviden azon történetek, mellyeknek az ő Szent Ilonára való vitettetése lett a' következése, ez, az öreg Felség' érzékenységét nagyon felindította, a' melly után Szent Vacsorával élvén, végképpen elszunyadott. — Már így ezen esztendőben ismét nagy zsinat fog lenni az egész Országban, minthogy legfeljebb 6 hónapok alatt új választásoknak kell esni. A' mostani Parlamentum még alig 18 hónapos. Azoknak, kik képviselőségre vágyódnak, ismét egyegy jó tőke

pénzbe kerül a' választás. Felkerül 60, 70, sőt 80 ezer forintjokba is, kivévén az elpusztult városok' képviselőjüket, a' hol nincs hire költeni.

Azon Londoni levelekből való sum-
mázatok, mellyek Febr. 1- ső napján jöt-
tek-ki: — Az új Királynál IV-dik György-
nél Jan. 30-dikán déli 12 óraker tartatott
az első udvarlás. Jelen voltak itt a' Kirá-
lyi Princzek, a' Ministerek, a' Korona'
Nagy-tisztjei, a' meghalt Király' titkos ta-
nácsának s a' Parlamentum' két házainak
sok tagjai, továbbá a' Londoni Aldermá-
nok (Senátorok) a' magok Lord Májorjok-
kal, a' Törvényes-székek' Elölülőjik' s a' t.
(Ezen gyűléshez és ezen udvarláskor intézte
az új Király' azt a' Nyilatkoztatást, mel-
lyet feljebb közlöttünk). Ezt követte a'
jelenlőknek a' hűségre való megeskü-
vése. Azután titkos tanácsot tartott a' Ki-
rály, melyben ily Hodolási Nyilatkozta-
tás készítettett: — „Mint hogy a' Minden-
hatónak a' maga könyörölősege szerént
a' mi utóbbi, áldott emlékezetű Fejedel-
münket és Urunkat, III-dik György Királyt,
magához szollítani tettett, s mint hogy
az ő halála által a' Nagy Britanniai és Ir-
landiai egygyesített Ország' Császári
Koronája törvényesen és kizorítólag a'
Felséges és Hatalmas György Princzre, a'
Válesi Princzre, szállott: ehez képpest mi
ezen Országnak Papi és Világi Lordjai,
a' meghalt Király' titkos tanácsa' tagjai-
nak, nagy számú fő rangú és rendű Ne-
meseeknek, a' Londoni Lord Májornak,
Senátoroknak és Polgároknak segedelmek-
kel (jelenlétekben) kinyilatkoztatjuk, mind
a' szóban mind a' dologban való megegy-
gyezéssel, és kihirdetjük, hogy a' Felsé-
ges és Hatalmas György Princz, a' Va-
lesi Princz, az utóbbi Fejedelemnek ha-
lála által, a' mi Egygyetleneg és Tör-
vényes Urunká, IV-dik Györgyé, Isten

kegyelméből Nagy Britannia' és Irlandia'
Királyává, a' Hit' Oltalmazójává s. t., lett,
a' kinek hűséggel és engedelmisséggel
való tartozásunkat szívbeli alázatossággal
kinyilatkoztatjuk; az Istent, ki által a'
Királyok uralkodnak kérvén, hogy IV-
dik György Uralkodó Fejedelmet áldja-
meg és néki hoszszas és szerencsés Ural-
kodást adjon. Véghez ment a' Carlton-
housei palotában Jan. 30-dikán 1820-ban.
Oltalmazza Isten a' Királyt! (Itt az áldirt
nevek állanak). —

A' Parlamentum' tagjai még ezen na-
pon (30-dikban) a' Parlamentum' szálájá-
ba mentek s oda 31-dikben ismét özsze-
gyülekeztek, hogy ezen Hodolási Hitet
letegyék. A' Parlamentum' Febr. 15-dike
előtt nem fog üléseket tartani. Hogy ha-
ladék nélkül új Parlamentum fogna özs-
szegyülekezni, kétségbe hozzák néme-
lyek. A' Kurir néhány törvényeknek fel-
hordása által mutogatja, hogy új Parla-
mentumnak özsze gyűlése legalább a' kö-
vetkező hat hónapok alatt nem szükséges.
A' Ministereket mind megtartotta IV-dik
György. — A' Chronicle azt erőssíti, hogy
(nem írja mikor) hérdésbe jött volna,
hogy ne kellessék-e a' Válesi Princznétől
azt a' just elvenni, hogy a' Régens Princz-
nek thronusra lejendő lépésekor Király-
néi méltóságot vehessen magára, s mint-
hogy ezen jusnak elvétele mind eddig el-
halasztatott, tehát már most élni fog vél-
le a' nevezett Princzaszszony; milyen ju-
sok egyebek közt, hogy Királynéi élelmére
100,000 font Sterlinget hívánnyon, melly
summa az utóbb meghalt Királynénak járt,
s hogy Udvarnokokat nevezzen a' maga Ud-
varába, kiknek száma 60-ra s 70-re is rá-
megy és jó fizetés lévén vélek özsze köt-
tetve nagyon kerestetik: de arra, hogy
megkoronáztassék, nem kényszerítheti a'
Királyt, mint a' VII-dik Henrik feleségé-

nek példája mutatja. — Ugyan ezen Chronicle hirdette ki ezen Princzaszszónynak két leveleit, mellyeket nem régen Marsiliából írt, 's a' mellyekben affelől panaszolkodik, hogy szüntelenül kémekek forognak körülte, kik magános életfolytatására vigyáznak. Mondja, hogy azért jött Olasz Országból Frantzia Országba, hogy Tanácsosaihoz közelébb lehessen; sőt elébb Párisba 's onnét Londonba is elment volna, ha tudtára nem esett volna, hogy a' Párisban lévő Anglus Követ a' Princzné' egygyik barátjának kinyilatkozatta, hogy néki az ő hivatala megtiltja a' Princzné' eránt oly tisztelettel viseltetni, mint a' milyent kíván. Mondja végre, hogy eszzerént a' tengeren fog Angliába menni, 's magát ellenségei ellen az Anglus nemzet' oltalmazásába ajánlani. —

Ezen Londoni újabb levelek ellene mondanak azon feljebb felhozott tudósításnak, hogy a' meghalt Király' elmebéli betegsége, kevéssel halála előtt egészen elmúlt volna, 's a' többi. Telyes elgyengülésben halt meg; halálának közelítését valami gyenge Diarhea jelentette; nem soká telyességgel nem emésztett a' gyomraj; 's végre minden tagjai egészen meghidegtek. A' Yorki Herczeg az ágy' fejére borulva szemlélte Attyának kimulását.

S v é t z i a.

Ugy látszik, hogy az Orszéglószék itt meg akarja szüntetni a' halállal való büntetést. Legalább azt jegyzték meg, hogy egy idő óta semmi halálos ítéletet meg nem erősített a' Király, hanem fogászenvedésre változtatta által. — Stockholmban megengedték egy Quackernek, hogy mint lakos háznépével együtt megtelepedjék, de meg kellett ígér-

nie, hogy a' várost el nem hagyja, ott pedig Quacker - proselytusokat nem csinál. — A' Svécziai tudósítások ezen téli hidegre nézve elégnék tartják megjegyezni, hogy Tönsätben a' kényeső, minnekutánna a' 35-dik grádiásra leszállott volna, ott megfagyott.

Olasz Ország.

A' Válesi Princzaszszony egy ideig Marsiliában tartozkodván 's onnét nem régen elevezvén, mostani tartózkodásának helyét nem tudják, hanem, mint-hogy Livornóban lenni gyanítják, oda, gyaníthatóképpen a' Tanácsosaitól, sebes posták küldettettek-el a' Király' halálának jelentésével. Mint fogja magát a' mostani környüfállásokhoz képpest viselni, nem tudják.

Frantzia Ország.

Azt a' Bizeul nevü Szabólegényt, kit a' fenytő politziai ítélőszék az asszonszemélyeknek az uczán szúrás által való megsebesítéséért perbe czítált, bár mind végig állhatatossággal tagadta is cselekedetét, öt esztendeig tartó fogságra és 500 Frank birságfizetésre ítélte ezen törvenyszék, minthogy a' 38 megszurtt személyek közzül három hajadonok meghatározott módon erősítették, hogy ők ezen Szabólegényt bizonynyal annak az embernek lenni esmerik, a' ki őket megszurta.

Déli Frantzia Országban 's tovább Nizza felé a' Januar. 10, 11, és 12. dik napjain uralkodott nagy hideg mind semmivé tette a' Narancsfákat. Egy Orosz hajón, melly Taganrogból jöven ezen napokon a' Hieres szigetek táján tartózkodott, a' hajósoknak kezeket orrokat

megvette a' hideg, pedig ezen ég-al kö-
lomben olyan, hogy itt a' narancs és
czitromfa a' szabad ég alatt él, neveke-
dik, és terem.

Spanyol Ország.

Tegnap Bécsbe érkezett külső Ujsági
leveleink nem sok újat hoztak Spanyol
Országból. A' Monitörben, a' melly Pá-
risból Febr. 4-dikén indult, ezek talál-
tának: — „A' Madridi posta tegnap meg-
érkezett Párisba, és hozott tudósításokat
Kadiksból Jan. 14-dikéről, Rondából 18-
dikéről, és Madridból 24-dikéről. Az el-
sőnek Summázatja: „A' Kadiksi nép sem-
mi részt nem vesz a' magát úgy nevező
Constitúzió nalis ármádának ügyé-
ből. Jan. 13-dikán 800 emberekből álló K.
sereg érkezett meg Kadiksbá vizen, egy
új próklamációban pedig az adatik tud-
tokra ugyancsak a' Kadiksi lakosoknak,
hogy Madridból 8000 emberekből álló ár-
máda nyomúl az insurgens ármáda ellen,
a' hűségtelemné lett expedízió nalis ármá-
dának pedig az a' része, melly magát a'
nyilvánosság tántadókkal még nem egy-
gyesítette, elküldtetetik Andalusiaából az
Ország' más belső részeire. A' Kadiksi
Kormányzó Valdes, Sevillába hívatottot,
hogy az Andalusiai ideigmeddig való fő Ka-
pitánnyal egygyetértsen. Az, hogy a' Ca-
raccá nevű fegyveres és hajóépítő ma-
gazinumok Jan. 12-dikén az insurgensek
kezére juthattak, vagy az okozta, hogy
az oda segítségül küldetett Királyi sere-
gek igen későre érkeztek meg, vagy pe-
dig az insurgensek igen nagy számmal
lepték meg ezen erősséget. Némelly le-
velek azt az okát is mondják annak, hogy
ezen erősség az insurgenseknek ily hirtel-
len által adatott, hogy ezek azzal fenye-
getöztek, hogy költömben az ott lévő ten-

geri nagy magazinumokat mind felégetik,
a' melly hogy meg ne történék azért
adta azokat által a' La-Caraccái Kor-
mányzó. Magát ezen Kormányzót el-
vitték fogságra az insurgensek, hanem a'
tiszteket bebocsátották Kadiksbá. (Ezen
La-Caracca nevű erősség azon a' csucson
van, melly a' Pontales' öblibe brnyü-
lik). — A' Rondai levélben azok a'
Regementek nevezetnek meg, mellyek-
kel Fő Vezér Freyre az insurgensek
ellen készül; az ő lovasságát 5000 em-
berekre teszi a' tudósító. Ugynevezett
militzia is adatik vezérzése alá 6000
emberekből álló. — Végre a' Madridi
levelek summázatja következik, ily sza-
vakkal: „Az a' hír terjedett vala el, hogy
Tengeri Minister s Admirális Cisneros
az insurgensek' kezéből való kimeneke-
désre módot találván a' hajós seregnél volna,
de ezen hír nem valóságosult meg. Még
mind Cuacoba n tartatik fogságban. El-
lenben az a' hír se' valóságosodott volt
meg még eddig, hogy az insurgensek
Cortadurát elfoglalták vala, a' melly hírre
kétségkívül La-Caraccának elfogla-
lása adott alkalmatosságot. A' melly le-
velek Kadiksból 18-dikban indultak és
Madridba 24-dikben érkeztek, meghatá-
rozott módon erőssítik, hogy az ott lévő
örzö sereg a' maga hűségében tántorítha-
talan.

A' hasonlóképpen Febr. 4-dikén in-
dult Journal de Paris is írja mind azt, a'
mit a' Monitörből közlének, s azokon ki-
vül még ezeket is: „Januárius 9-dikén
egy Királyi Svádrón Puerta Santa Mariá-
ba megérkezvén, onnét a' következő nap
recongnoscírozó csapatot küldött-
el Leon szigetére; hanem az insurgen-
sek' vezére Rigo annak két Batalionok-
kal elejébe menvén, vissza verte, de a'
melly böhben egy puskalövés se esett.

Rigo ezen alkalmatossággal nagyon heves beszédet tartott a néphez; beszédének tárgya a volt, hogy melly szükséges dolog legyen a képviselőten fundálódó Constitúció. A lakosok úgy mutatták, hogy az ő beszédjét nagy helybehagyással hallgatják: de azonban egy lépést se tettek olyant, mellyel azt jelentették volna, hogy magokat az insurgensekkel össze akarnák csatolni. Rigo, a magát vissza vonó Királyi lovasságnak a Xezesi úton egész a Vittoria nevű klastromig küldött utánna egy Bataliont, azért, hogy annak visszamenetele felől egészen bizonyos lehessen. Ezen napon csatolták még az insurgensekhez magokat a Cordovai és Kataloniai Batalionok. A La-Caracca nevű igen nevezetes tengeri fegyveres ház és a San-Pedro erőssége, a hova Kadiksból a Kormányozó előrevigyzásból csak egy nappal az előtt küldött vala 500 embercekből álló segítő sereget, hűségtelenségből Jan. 13-dikán estek az insurgensek hatalmába. Ezen 500 emberek a Soriai Regementből valók voltak. Ezen magazinumoknak és erősségnek elnyerése által szert tettek az insurgensek egy 64 ágyus lineahajóra, egy fregátra, s négy ágyus csajkákca is. Ez az a San Julien nevű lineahajó, melyről közlebbi leveleikben is emlékeztek a tudósítások. Azolta, hogy a Soriai Batalion ezen hűségtelenséget elkövette, számos olyan tisztet által őrizteti a Kadiksi Kormányozó a Cortadurai tanyát, a kikhez bizodalma van. Gen. Freyre Jan. 22-dikén még Sevillában volt az expeditzióhoz tartozó armádának azon lovasságával, a melly minden kivétel nélkül megmaradott Királyához tartozó hűségében. Reménlette Generális Freyre, hogy a Generális Cru x vezérlése alatt lévő 6000 emberekkel és az összehívattatott 6000

militziával egygyütt nem soká 20,000 embercekből álló armádát vezérelhet az insurgensek ellen. — Ezen tudósítás végén azt jegyzi meg a Madridi levélnek írója, hogy a Madridi újság állhatatos a katonafeladásról való halgatásban, s hogy a Király gyöngé köszvényben szenved. Még eddig a nagy hónak is lehet tulajdonítani, hogy a hadi munkák el nem kezdődhettek.

Az eddig felhordott tudósítások általjában a Párisi három Ministeriális újkok által közöltettek. A Liberális újságokban semmi oly nevezetes nincs, mellynek valami hiteltes külsője volna; mind csak a Bordeauxbéli újság s egyéb leveleket czítálják: pedig Spanyol Ország határainak bezárattatása miatt ezek is csak annyi bizonyost kaphatnak a mennyit a Párisiak kaphatnának. Ily bizontalanóságok ezen Bordeauxi levelekben: Hogy Királyi vezér Freyrét az insurgensekkel való szembeszállásban még mind a hátrátatná, hogy a több seregekhez se bizik, s e volna az oka, hogy a Királyi armáda fő hadi szállása még 22-dikben is Sevillában lett volna; hogy közlebből ismét 1500 emberek mentek volna által az insurgensekhez; hogy az insurgensek Leon szigetét 7000, s a Kadiksi öböl egyéb partjait 8000 emberekkel tartanák elfoglalva; hogy az insurgensek a Gróf Freyre által nekik ajánlatott amnestiát közönséges megegyezéssel visszavetették volna; hogy az úgy nevezett Constituzionalis armádától tisztet mentek volna széllyel egyéb tartományokra, mint Missionariusok, s hogy a nyughatatlan kodásnak Grenadában, Valencziában, Gallitziában is jelei mutatnák magokat, s t — de mind ezek csak további megvalóságosulást váró hírek.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Nagy Kanisán Febr. 12-dikén: Ör- vendetes vala reánk nézve e' mai nap, mellyen Felséges Fejedelmünk, és Koronás Királyunk boldog születése napja emlékezetét innepelnünk szerentsénk vala, mellyet a' Városi Elöljárók és Tisztviselők az innep céljához megkívántató legjobb rendelkezéseiken fellül még a' Menybeliek is tiszta, és ragyogó napfényvel megáldani és díszíteni méltóztattak. Nagy részt vettek ebben a' helybéli Kegyes Oskolának mind Igazgatói, mind Tanítói. — Kik között nagyon tisztelendő Podolay Menyhárd Ur mind Fő Igazgató reggeli 9 órakor a' tanuló ifjúságot egybe gyűjtvén, két részre úgy felosztotta, hogy 3 alsó rajbeliek nemzeti nyelven, 3 felsőbb pedig Deák nyelven hallanák az innep nagyságához és ritkaságához elkészült beszédeket, mellyekből azt T. Szék Imre 4-dik, ezt pedig T. Kosztka Lukács 6-dik Oskolát tanító, és Al-Igazgató Ur mondá, ki szélessen kiterjedő tudományához, és ékessen szóllása módjához alkalmaztatva jelesen hóbizonyítá, hogy Felséges Fejedelmünk, és Koronás Királyunk nem csak a' boldog békességben, sőt még a' legnagyobb veszedelmekben is (számtalan fundatiokat, és anyagi Intézeteket a' Magyar Nemzet boldogulására tévén) meg nem szűnt lenni igaz tisztelője az erkölcsnek, igaz tisztelője a' józan tudományoknak, mellyek egybűdül való talpkövei, és erős várai a' Birodalomnak — Vége lévén a' dittó beszédnek az énekos Miséhez fogott a' Fő Igazgató Ur, mellyet a' helybéli tanuló ifjúság nemzeti öltözetében adstálván ékesített, a' T. helybéli katonaság muzsikájának zengedezésével díszesi-

tett, és a' templom kerületében pattogó mozsarak' durrogása nem tsak a' Városbelieknek, hanem még a' távolabbléví szomszéd helységeknek is értéskre adott. Ehéz hasonlót teve Városunk 8-dikban, midön Felséges Aszszonyunk születése napját üdvözlé. — Igy szokta tisztelni az Igaz Magyar Nemzet szerette Fejedelmét — Kiben nem tsak Igaz Kormányozóját, hanem egyszersmind legjobb Attyát imádjá! —

Édes Hazánkából ezeket írják Febr. 12-dikén a' közönséges levelekben: — A' Pesti Aszszonyi Nemes Egyesület, melly jótévőségének gyakorlására azt a' kelleme, tes útát találta, hogy a' Pesti Uraságoknak, és Uri Aszszonyságoknak szép és drága ajándékaikból oly nyereségeket szerezzen öszve, mellyek Februarius 14-én estvéli mulatság alkalmatosságával Loteria által kijátszattassanak, és a' bémementel dijjá, melly tsak három for. a' szegények javára fordíttassék. Gyönyörűség volt nézni azon nemes vetélkedést, mellyel a' Pesti Uraságok külömbkülömbféle szép eszközöket, s drága edénykéket ajándékozni készek voltak, úgy hogy már tagnap a' nyereségekre kitett jószágok két ezeregynehány száz forintnál többre bésültettek. De valamint az adakozókban dítsősségesen kitűndöklött a' jótévőségnek lelke, úgy Pest városának minden rendű lakosaiban örömmel lehetett látni, hogy azon szent célra rendelt Loteria czédulákat, mellyek a' Mulatságba való bémementellel öszve kaptsoltnak, igen számossan váltották. Nem lehet itten áldás és háladás nélkül a' szegényeknek nevekben is megemlítani ezen Aszszonyi Nemes Egyesületnek azt a' fáradságtalan munkásságát, mellyel a' célra

vezető eszhözöket egész buzgósággal felkeresi, és állhatatosan gyarapítja. Kiváltképpen mély tiszteletet és örök háladást érdemel Méltós. Gróf Teleki Lászlóné született Mészáros I. Aszszony, az Egyesületnek Elöljárója, a' ki semmi fáradságát, semmi költségét nem kéméli, melly által ezen szent czélnak előmenetelt szerezhesen. — Melly boldogok volnának az emberi társaságok, ha mindenütt illy nemes inulátú, és munkás lelkek találtatnának!! — A' czédulákat valthatni Eggenberger Könyváros Urnál.

Elegyes Dölgök.

Az állati hűségnek ily különös példáját beszélik a' Londoni levelek: Egy 14 esztendőS Savoyard gyermek hazáját elhagyván Londonba ment 's azzal kereste kenyerét, hogy egy Majmot hordozván magával, azt az ucazkon dob és sip mellett tánczoltatta, kecskebukát 's czigány kereket hányatott véle. Egy aszszonyembernél szokott volt hálni, hanem egy estve a' hálábért le nem tehetvén, az aszszony a' fiút Majmostól egygyütt kikergette, 's másnap reggel egy uca szegletén találták meg szegényt megfagyva. A' Majom még ekkor is megölelve melengette kedves táplálóját, 's csak nagy erővel válószthatták el Ur' holt testétől.

Ezen télen Spanyol Országban is szo-

katlan hideg uralkodott. Irunban a' Biddassoa egészszen által fagyott. Az Ebrót 50 söt némely helyeken a' partjától fogva 100 lépésnyire jég fedezte. Az Aragoniai csatorna által fagyott. Medinában (Leonban) a' borok megfagytak a' pinczékben. Extremadurát, hol 16 esztendeje, hogy havat nem láttak, hó fedé. Carthagénában és Marcziában 2 lábnyi magasságú hó fekszik a' földön, melly itt hallatlan történet. Valencziában 20 óráj esett a' hó szakadatlan.

Azon kivándorlott Spanyolok, kik egy időltá Esantzia Országból 's Belgiumból Angliába, számosan általtakaródtak vala, 's azok is, kik Londonban egy időltá Spanyol Consitutzionel nevű újságot írták, a' mostani Spanyol lázadásnak híret meghallván, azonnal mind hajóra ültek 's hazájokba eleveztek.

Hudson Lowe a' Sz. Honai Kormányzó ezen szigeten valami Vilkins nevű Kapitányt elfogtatván ötet Angliába küldötte vala, de ez Spitheadban elszökésre módöt találván, útát vesztett. Gyantják, hogy új Braunschweigon S. Jánosban tartózkodna. Nagyon keresik; 500 font Sterling (5000 forint) jutalmat tették megfogattására. Mit vétett, nincs közönségesen tudva; mondják, hogy ő lett volna az, a' ki Bonapartét el akarta lopni. Bizonyosan azt se tudja a' közönség, hogy micsoda nemzetbéli ember legyen? Amérikainak gondolják.

Száz forint Huszas pénzért adtak Váltó czédulában: —

Februárius 16-dikán 251 — 17-dikén 250 $\frac{1}{2}$ — forintot.

Redaktor: Pánczél Dániel; nyomtatja Hirschfeld Felix.